

# Las Provincias de Levante

Año XII.-Núm. 3597

Murcia 12 Diciembre de 1897

Tres ediciones diarias

## LAS PROVINCIAS DE LEVANTE

DIARIO DE LA NOCHE.—TRES EDICIONES DIARIAS

SE PUBLICA BAJO LA CENSURA ECLESIASTICA

PRECIOS DE SUSCRICION: en la capital una peseta al mes; fuera cuatro pesetas trimestre. Los anuncios y comunicados á precios convencionales.

Tenemos establecida la venta en casi todos los pueblos de las provincias de Murcia, Alicante y Almería.

Los paquetes de veinticinco números los vendemos á setenta y cinco céntimos; pago adelantado ó garantía de alguna persona residente en esta capital.

## Gran Hotel de Roma

CARTAGENA

DR. TEOFILO GARCIA

En este acreditado establecimiento encontrarán los señores viajeros magníficas habitaciones, trato esmerado y precios módicos.

MESA REDONDA Y A LA CARTA

## INTERESANTE AL PUBLICO

La empresa de coches que hay establecida entre las estaciones de Blanca, Jumilla, Yecla, Caudete y su estación férrea, hace un cambio de servicio de los coches, desde el día 1 de Diciembre, en la forma siguiente:

A la llegada del tren corto ascendente á la estación de Blanca, saldrán diariamente coches con dirección á Jumilla, Yecla, Caudete y su estación, á enlazar con el tren correo ascendente y tren corto descendente para Alicante, y de esta estación partirán diariamente á la llegada del tren mixto descendente, coches en dirección á Yecla, Jumilla y estación de Blanca, á enlazar con el tren corto descendente y correo ascendente.

408

## El premio mayor de la Lotería de Navidad vá á tocar en el

NÚM. 50.842

que tiene EL ARCA DE NOÉ para regalarlo á sus parroquianos; de modo, que todo el que lleve comprado y compre en esta casa hasta el 15 de Diciembre de este año, puede presentar los vales y recoger desde hoy su recibo de una peseta por cada cinco duros que haya hecho de gasto, bien entendido, que no se admiten fracciones, que han de ser precisamente cinco duros justos. Hacemos esta aclaración para evitar reclamaciones.

Se acaba de recibir:

Bacalao inglés mejor que la magra y manteca de vaca de primera.

Papas riquísimas y atus en escabeche á peseta libra. Nueva remesa de garbanzos finos de Castilla, desde DOS REALES el medio kilo en adelante.

Piñones, almendras y azúcares para las tortas de Pascua.

Embutidos de todas clases y todos los géneros concernientes al ramo. Vino de Jerez riquísimo, dulce y seco á 90 céntimos cuartillo y á peseta para enfermos.

Se sirve á domicilio y se garantizan los géneros y el peso justo.

## EL ARCA DE NOE — 2, Puxmarina, 2

Reportará beneficios.—Durante el sueño.—Opinión de un médico.—Remedio para la tisis.—Resultado final.

No tengo por hábito dar certificados, pues me disgusta ver mi nombre en reclames, pero la excepción que hago, firmando el presente, me causa verdadero placer, porque sé que reportará en gran beneficio de los que padecen de tos. Describí pues, mi dolencia y crueles momentos. En Febrero de este año, después de un día lluvioso fui acometido durante el sueño de un acceso de falta de aire y acto continuo de una tos tan pertinaz que no me dejé descansar en el resto de la noche. Desde ese día los ataques se repetían sucesivamente noche y día y cada vez con mas intensidad, durante los accesos me faltaba el aire quedando casi asfijado y en estado el cuerpo de postración general.

Inútil sería decir que consulté con los mejores médicos y que tomé cantidad de remedios, pero para mi desgracia todo era inútil. Es por esto que hago verdadera excepción para las «Pildoras expectorantes del Dr. Heintzelmann», porque con ellas me curé y tan admirablemente que en pocos días quedé radicalmente libre de tan cruel dolencia. Puedo garantizar que con estas pildoras combati desde el primer día la tos pertinaz que me afligía. Esta no es solo mi opinión, pues el médico que me recetó las pildoras expectorantes del Dr. Heintzelmann, asegura que son un poderoso remedio para la tos, bronquitis, asma, y sin igual para la tisis.

OBSERVACION UTIL.—Qualquier catarro por mas antiguo que sea será curado en pocos días con el uso de las pildoras expectorantes del Dr. Heintzelmann, sin dieta y sin resguardo.

De venta en todas las principales farmacias. Precio del frasco: 3.90 ptas. Agente en Murcia, A. Ruiz Seiquer, Plaza de San Bartolomé.

PASAS SE VENDE una partida de cajas de 10 kilos cada una, empaquetadas con lujo, á 8 pesetas 50 céntimos una. Para tratar y ventas, Montijo 2, 2.º

## Edición de la noche-12 Diciembre

LAS PROVINCIAS DE LEVANTE  
SE PUBLICA TODOS LOS DIAS DEL AÑO

### Actualidades.

Los estudiantes de Barcelona han apedreado al Rector de aquella Universidad, después de insultarlo groseramente con una espantosa gritería.

Así comienzan esos estudiantes á civilizarse.

La relajación de los vínculos sociales está llegando á lo nunca visto.

Van desapareciendo los respetos y consideraciones.

Los estudiantes de Barcelona han dado un espectáculo doloroso: el afán á la holganza, ha lanzado piedras contra la ciencia y la autoridad escolar.

Aun siguen en la provincia haciendo comités con tres y cuatro y aun cinco presidentes honorarios.

En algunos pueblos falta personal para nutrir esos organismos.

Nada queremos decir ya de los comités por que está todo dicho.

Valiera mas que la actividad que se gasta en esas terribles luchas de los pueblos, se dedicara á favorecer los pobres soldados que regresan de Cuba escualidos y enfermos.

Así se probaría de alguna manera el tan decantado españolismo.

Estamos en un periodo triste y decadente.

La crisis es profunda; nadie está satisfecho; no se vé por todas partes mas que desilusión, tristeza y desconsuelo.

Quizás del exceso del mal, surja una solución salvadora.

Dios la conceda.

## A los Alcaldes

### Deber ineludible

Están llegando á todos los pueblos pobres é infelices soldados, que vuelven de Cuba y Filipinas, enfermos y sin recursos.

Algunos parecen esqueletos.

Como se han agotado los fondos de nuestra suscripción provincial, para socorrer esas grandes y tristes necesidades, suplicamos á los Alcaldes, que con toda preferencia atiendan á los servidores de la Patria, que sin recursos y con la salud perdida, vuelven á sus hogares casi cadáveres.

Los Alcaldes, si intentan constituir juntas para tan laudable fin, encontrarán seguramente apoyo en todas las personas de significación y en todos los corazones piadosos.

No creemos necesario encarecer el servicio, ni fortificar el propósito con argumentos.

La sola exposición de los hechos, basta y sobra para que los Alcaldes, en cada localidad respectiva, hagan cuanto pueden en favor de los infelices soldados que han sacrificado por la Patria vida y salud.

Esperamos ver las iniciativas para aplaudirlas.

## A LAS FAMILIAS de los soldados de Cuba

### (Contestaciones)

Nuestra agencia, nos contesta á la 273 relación que le hemos remitido, preguntando por varios soldados.

Gabriel Martínez Diaz, Alhama (Murcia); soldado del regimiento de infantería de San Quintín, núm. 47, primer batallón, primera compañía.

Escribió desde Pinar del Río, con fecha 25 de Septiembre de 1897.

No aparece baja, se encuentra en el mismo punto.

Nicanor Gomez Serrano, Yecla (Murcia); soldado del regimiento de infantería de Extremadura, núm. 15, batallón expedicionario, quinta compañía.

Escribió desde Encrucijada el 7 de Agosto de 1897.

No figura baja y se encuentra en Sagua la Grande.

Juan Hernandez Carrasco, Aguilas (Murcia); soldado del regimiento de infantería de Pavia, número 48.

Embarcó en Cadiz el 25 de Agosto de 1896; escribió desde Yaguajay el 18 de Julio de 1897.

No figura baja y se encuentra en Remedios.

José Lopez Gras, Yecla (Murcia); soldado del regimiento de infantería de San Quintín, número 47, segundo batallón, segunda compañía.

Embarcó en Barcelona el 2 de Enero de 1896; escribió desde Pinar del Río, con fecha 21 de Septiembre de 1897.

No figura baja y se encuentra en el mismo punto.

Antonio Lopez y Fernandez, La Union (Murcia); soldado del regimiento de infantería de Otumba, número 49, primer batallón, cuarta compañía.

Embarcó en Valencia el 4 de Febrero de 1896; escribió desde San José de las Lajas, el 8 de Septiembre de 1897.

No figura baja y se encuentra en Guanabacoa.

Sebastian Olmo Sanchez, Pacheco (Murcia); soldado del regimiento de infantería de Sevilla, número 33, segundo batallón, séptima compañía.

Escribió desde Morón el 15 de Julio de 1897.

No figura baja y se encuentra en la Trocha de Júcar á Morón.

Juan Olivo Cazorla, Balsapintada (Murcia); soldado del regimiento de infantería de Chiclana, núm. 5, batallón peninsular, 7.ª compañía.

Embarcó en Valencia el 24 de Noviembre de 1896; hace 5 meses escribió desde Morón.

No ha causado baja y se encuentra en Júcar.

José Moño Martinez, Murcia; soldado de infantería del batallón de Cazadores núm. 7, 6.ª compañía.

Embarcó el 12 de Noviembre de 1896; el 30 Agosto 1897 estaba en Silang.

No ha causado baja; se encuentra en operaciones.

Andrés Saez Imbernon, San Javier (Murcia); soldado del regimiento de infantería de Baza, núm. 6, batallón peninsular, 1.ª compañía.

Escribió desde Manzanillo el 24 de Junio 1897.

No ha causado baja; se encuentra en Manzanillo.

Los antecedentes citados alcanzan hasta el 1.º del mes pasado, en cuya fecha se pasó al ministerio de la Guerra una parte de la relación de las bajas ocurridas hasta la indicada fecha.

Las demás preguntas que se nos han hecho, las contestaremos á la mayor brevedad.

## DESDE LA UNION

10 Diciembre 97

Ayer se hizo en este Hospital por el médico Director de él, D. Ponciano Maestre, una difícil operación quirúrgica á una pobre mujer de San Pedro del Pinatar.

Esta operación, según me han enterado los que saben darle el nombre á estas cosas, se llama *histerotomía con ovariotomía doble*.

La enferma salió de ella en un estado relativamente satisfactorio, dentro de la gravedad inminente en que se encuentra, por las consecuencias que pueden sobrevenirle.

Felicitemos al joven operador, discípulo predilecto de Crens, que con esta operación ha demostrado que está á la altura de los maestros.

Le incluyo nota de los donantes para la creación del Asilo de huérfanos, que como verá asciendo próximamente á la suma que telegrafíé.

También le envío la contestación que la junta constituida en esta, para gestionar la supresión del monopolio de los explosivos, dá á la formada en Madrid por representantes de los centros mineros de España.

Mañana sábado se reunirá la junta nombrada en la reunión del teatro, para tratar sobre el Asilo.

Ya le daré cuenta de lo que se acuerde.

El Corresponsal.

## LA GUERRA DE FILIPINAS

### Negociaciones de paz.

No pasan veinticuatro horas sin que circulen nuevos rumores con relación á la insurrección filipina.

Con extremada facilidad pasan las gentes, de los mas fantásticos optimismos, á los mas infundados pesimismo, sin que nadie se atreva á asegurar cuál es el verdadero estado de las negociaciones.

Decimos lo mismo que decíamos hace días: el General Sr. Primo de Rivera ha comunicado al gobierno noticias satisfactorias, ofreciendo la sumisión de los rebeldes en plazo brevísimo.

La cuestión está planteada en términos muy concretos: ó antes de Nochebuena es un hecho la sumisión, ó se darán por terminados los plazos para conseguirla.

El Gobierno se limita, como es natural, á comentar los telegramas que recibe y á dar órdenes relacionadas con pequeños detalles que le son consultados.

Las negociaciones estaban entabladas cuando el Gabinete liberal subió al poder, y no ha hecho el Gobierno más que ratificar al señor Primo de Rivera la confianza que le otorgara el Ministerio conservador.

Si los tagalos entretienen al señor Marqués de Estella, y finalmente lo engañan, no quedará más remedio que seguir la guerra con toda actividad y energía.

Cuanto se diga referente al asunto carece de fundamento serio, y lo único de cierto que hay por el momento es que el plazo fijado es muy corto.

Pronto sabremos á qué atenernos.

## Emigracion é inmigracion

Tristísimo es pasar la vista por los estados que la Direccion general del Instituto Geográfico publica mensualmente en la «Gaceta de Madrid», relativos al movimiento de emigración é inmigración.

El resumen de emigración del mes de Octubre último, acusa una salida de 11.226 emigrantes, por una entrada de 6.780 inmigrantes, lo cual acusa una pérdida de 4.446 brazos útiles para el trabajo. Los varones que salieron de la Península fueron 9.300 y las hembras 1926, de cuyo contingente de emigrantes 2970 se dirigieron á las repúblicas Sud y Centro-americanas y 1917 á la Argelia francesa.

Este movimiento de emigración nos está indicando, á la vez que la carencia de trabajo en determinadas regiones, la desesperación de la clase obrera en todas, y el sueño de bienestar ilusoria el cerebro de los campesinos. Inútil es que la prensa haga notar uno y otro día el desencanto que al emigrante aguarda en las costas americanas, y el rudísimo trabajo de los espartacos argelinos; el hambre puede mas en su ánimo que el temor á lo desconocido y allá van los cargamentos humanos á soñar con un bien que huye constantemente de su mano, mientras suspiran y padecen en las sentinas del trasatlántico.